#### "双节"假期

### 四条高速公路 断面总流量186.8万辆

本报讯 (记者 毛慧娟 通讯员 张志慧 周萍) 今年国庆中秋假 期,浙江省交通集团高速公路衢州管理中心所辖的G60沪昆高速衢 州段、G6021 杭长高速衢州段、G3 京台高速衢州段、G4012 溧宁高速 衢州段共402公里高速公路断面总流量达186.8万辆,较去年同期上 升9%,其中流量最大的G60沪昆高速衢州段断面总流量90.72万辆, 较去年同期上升7.2%;辖内28个收费站进出口总流量184.8万辆,同 比上升6.1%,其中4个省际站点出入省流量共计133.7万辆,同比上

为保障假期大流量下的安全畅通,浙江省交通集团高速公路衢州 管理中心协同"一路三方"开展大流量精准管控,利用"源头、阀门、分 段"等方式对辖内五里、吕塘角、渊底三大枢纽进行科学引流,有效提升 了衢州高速"井字型"路网的通行效率。同时管理中心还基于"5公里 干预圈、10公里提示圈"的原则,依托数字化提升设备,制定了大流量 路段、事故高发路段、汛期中高风险路段等管控策略,实现情报板信息、 定向喇叭等主动干预设备的一键自动发布,极大提升了事件主动感知

"双节"期间,衢州高速辖内服务区(停车区)共设置各类充电桩 410个,换电站12个,并在沪昆高速后坞停车区增设4台临时充电车缓 解充电压力。衢州管理中心在全线402公里布设施救预警驻点51个, 投入各类车辆设备111台套,保畅人员408人,确保拥堵和突发事件下 快速响应、高效处置,全力守护公众假期安全美好出行。

## 铁路民航 共发送旅客18.4万人次

本报讯(记者 郑丽芬 通讯员 叶莺 许静) 昨日,记者从铁路衢 州站获悉,10月1日至10月8日衢州站共计发送旅客17万人次,日均 发送旅客2.1万人次,高峰日发送旅客人数近2.4万人次。

今年国庆中秋假期,受旅游需求、探亲需求与学生返程需求交织叠 加影响,衢州站客流持续保持高位运行状态,成为假期交通出行的重要 枢纽。从客流时段分布来看,本次假期呈现出"长途客流集中在假期头 尾、中短途客流活跃在假期中间"的特点。数据显示,10月3日至10月 5日连续三日旅客发送量均在2万人次以上,假期最后一天发送旅客人 数近2.4万人次。

铁路衢州站工作人员介绍,衢州站省内客流方向以金华、杭州地区 为主,省外客流方向集中在江西、湖南、湖北、广州、广西等旅游地区。 "整个假期,到达旅客明显增多,大部分是来衢州旅游的。"工作人员说。

民航方面,八天假期,衢州机场发送旅客近1.4万人次,飞行架次达 248架次。热门航线主要集中在北京、深圳、广州、重庆、昆明、西安、海 口等地,部分航班客座率达到了100%。

## 全市13家样本企业 零售额 2.67 亿元

本报讯(记者 方俊)假期遇上火辣辣的天气,市民游客纷纷涌进 商超、购物综合体,用"纳凉+度假+购物"的组合方式,享受惬意的假期 生活。据衢州市商务局监测,9月30日至10月7日,全市13家样本企 业实现零售额2.67亿元。

10月4日下午,位于市区上街96号的东方商厦人来人往,不少市民 正在购物。"换季了,很多夏装都在打折,过来挑下。"市民杨女士拎着购 物袋说,国庆她没出远门,但逛了不少商场,心满意足囤了日常所需。据 东方集团统计,"双节"期间,旗下购物中心销售额同比增长35.78%。

餐饮区的人气更是爆棚,记者多次在吾悦广场(衢州店)看到,假期 里四楼的大部分餐饮店,饭点时间段人声鼎沸,部分餐厅出现门口排队 情况。"生意很不错。"南湖恒太城亚顶鲜海鲜烤肉自助餐(衢州店)老板 邓佳毅说,国庆中秋假期来店里排队等吃饭成了常态,平均一天要接待 350位顾客。

"双节"期间,衢州商圈倾心打造全时、全龄社交引力场,持续点燃 市民的消费热情。南湖恒太城以"一周年+双节"为契机,推出巨型蛋 糕免费品、千家无人机天幕秀、电音派对等活动,将氛围感拉到极致的 同时,也带来不错的成绩,9月30日至10月8日,该综合体共吸引50万 人次的客流,销售额达1500万元。

消费券的发放同样拉动消费热潮。衢州市商务局相关负责人表示, 国庆期间,商务部门举办了"两新好物 美好生活"金秋电商促消费活动, 通过"线上平台+线下集市"的形式,发放200多万消费券以及手机专项 补贴,涵盖住宿、餐饮等领域,8天时间内,带动消费近千万元。

在新中国76周年华诞的喜庆氛围中, 衢州市儿童福利院精心举办了"少年志在 星辰海,生辰共绘中国红"十月开放日活 动,这也是福利院首期季度集体生日会。 活动不仅让孩子们感受到浓浓的温暖与贴 心关怀,更巧妙搭建起院内外儿童互动融 合的友好桥梁。

#### 三大主题教室 解锁别样体验

10月1日上午9点,活动正式拉开帷 幕。7位通过周到工作室招募的10月生日 社区儿童,在福利院工作人员的带领下首 先参观了福利院,熟悉活动环境。随后,三 大主题教室同步开放,孩子们开启了丰富 多彩的体验之旅。

烘焙教室里,香气四溢,孩子们围在操 作台前,在志愿者和工作人员的指导下,认 真学习制作蛋糕,每一个步骤都做得有模 有样。烹饪教室里,热闹非凡,孩子们正忙 着制作包子,调馅、揉面、包包子,孩子们的 脸上满是成就感。

而在绘画教室里,更是一片色彩的海 洋。福利院儿童与社区儿童、志愿者们一 起,共同参与"共绘中国红"环节。大家手 持画笔,在巨大的画布上尽情挥洒创意,有 的画五星红旗,有的画天安门,有的画可爱

的卡通形象,用五彩斑斓的色彩勾勒出对祖国的美好祝福。

完成蛋糕和包子制作的孩子,还能互换教室体验不同的乐趣。 来自福利院的小宇(化名)开心地说:"今天玩得太开心了,不仅做了 好吃的,还画了画,认识了很多新朋友。"雪儿梦志愿者团队的志愿者 们也全程陪伴在孩子们身边,用耐心和爱心呵护着每一个孩子。

#### 特殊志愿力量 传递节日温暖

活动现场,有两位志愿者格外引人注目,他们用自己的方式为孩 子们的节日增添了别样色彩。

26岁的徐水林,是孩子们口中的气球"魔法师"。9岁时的一场 车祸,让他的右手失去了活动能力,但这并没有阻挡他传递爱心的脚 步。活动当天一早,徐水林从江山来到衢州市儿童福利院,手里提着 一大袋他提前网购的气球。"我之前在江山虎山残疾人之家做过气球 来料加工,学会了做各种造型的气球。"徐水林一边说着,一边用灵活 的左手开始制作。只见他手指翻飞,充气、打结、扭转,一个个普通的 气球在他手中逐渐变成了可爱的兔子、小狗等。"能给孩子们带来快 乐,我就觉得特别有意义。"徐水林说。

另一位志愿者是申时蛋糕的制作者王婷。为了给孩子们打造一 份独一无二的生日惊喜,王婷提前一天就投入准备。她采用精致的翻 糖工艺,精心设计图案,将衢州市儿童福利院的LOGO与国庆元素巧 妙融合,最终制成了两个超大蛋糕。既展现了国庆的喜庆氛围,又充 满了对福利院孩子们的专属关怀。王婷表示:"能参与这样有意义的 活动,用自己的手艺为孩子们送上祝福,我感到非常荣幸。希望孩子 们能在甜蜜中感受到节日的快乐。"

#### 食堂变生日会场 共庆生辰与国庆

五彩的气球、鲜艳的彩带、醒目的"生日快乐"字样……衢州市儿 童福利院的食堂被工作人员精心布置成了温馨的生日会现场。社区 儿童和福利院的孩子们一同走进食堂,享用午餐。

"祝你生日快乐,祝你生日快乐……"伴随着悠扬的生日歌,王婷 精心制作的两个大蛋糕上,蜡烛被一一点燃。在烛光的映照下,28 位十月生日的孩子一同许下了美好的心愿。大家不仅为十月生辰的 孩子送上祝福,也共同为祖国76岁生日送上了真挚的祝福。"祝祖国 妈妈生日快乐!""希望我们都能健康快乐成长!"孩子们稚嫩的话语 中充满了真诚与美好。福利院负责人也向孩子们送上了节日的祝福

孩子们围坐在一起,品尝着自己亲手制作的蛋糕、包子,还有肯 德基提供的美味食物。每一个孩子的脸上都洋溢着幸福的笑容,空 气中弥漫着温馨与甜蜜。

来自社区的孩子家长张女士激动地说:"非常感谢福利院和志 愿者团队组织这样的活动,让孩子度过了一个特别有意义的国庆 生日,不仅收获了快乐,还学会了分享和感恩,希望以后能多参加 这样的活动。"

此次"少年志在星辰海,生辰共绘中国红"活动,不仅让孩子们在 节日中感受到了温暖与关怀,更促进了院内外儿童的互动融合,为他

们的童年留下了一段难忘的回 忆。未来,衢州市儿童福利院也将 继续举办更多此类活动,为孩子们 搭建更多交流互动的平台,让他们 在关爱中健康快乐成长。



# 共谱 周芸 通讯员 玉

利

月

开放